

США готовятся к большой войне

Загорелся Ближний Восток, продолжается эпическая битва за Украину, тлеет Кавказ. А тем временем за океаном обсуждают планы еще большего пожара. Да не просто обсуждают, советуют его поскорее разжечь

В Соединенных Штатах есть множество политических традиций, свойственных только им и порой непонятных иностранцам. Например, там любят создавать разного рода комитеты и комиссии. Даже орган, выполняющий функции генерального штаба, в США называется Объединенный комитет начальников штабов. В 2022 году конгресс США создал комиссию по стратегическому планированию. Мотивом стала крайняя обеспокоенность, воцарившаяся среди американских парламентариев по поводу усиления России и Китая, а также тенденции к их сотрудничеству. Тут не лишним будет напомнить, что в те самые дни, когда начинала свою работу эта комиссия, политики и пропаганда Штатов трубили о том, что Россия слаба как никогда, а Пекин стремится абстрагироваться от Москвы. Как видим, реальная оценка обстановки была совершенно иной.



Пара беллум...

Всего в состав комиссии вошло 12 человек. Это известные эксперты в области международных отношений и военной безопасности, в прошлом занимавшие немалые посты в вашингтонской иерархии. К слову, трое из них находятся в российском санкционном списке. Возглавила данный орган Мэдлин Криден, экс-руководитель национальной администрации по ядерной безопасности США. Результатом нескольких месяцев работы стал 160-страничный доклад. Точнее, чистого аналитического текста там 117 страниц, а остальное ушло на ссылки и примечания.

Если говорить кратко, то эксперты советуют руководству США готовиться к большой войне сразу с двумя сильными противниками — Россией и Китаем. Нет никаких сомнений, что речь идет о третьей мировой, а упор сделан на ядерное оружие.

При этом настроения у авторов доклада совершенно алармистские: «С точки зрения национальных интересов и безопасности США сегодняшняя ситуация даже хуже, чем на пике противостояния с СССР. Соединенные Штаты находятся на пороге появления не одного, а двух равных по ядерному потенциалу противников, каждый из которых стремится изменить международный статус-кво силой, если это необходимо: ситуация, которую Соединенные Штаты не ожидали и к которой они не готовы». Отсюда делается 131 вывод и дается 81 рекомендация. Все они сводятся к тому, что США должны фактически проводить усиленную милитаризацию своей внешней политики и тратить еще больше на оборону.

Любопытным является предложение по реконверсии, то есть возвращению ядерного оружия, баллистических ракет, размещенных на подводных лодках, и стратегических бомбардировщиков В-52. Эта мера свидетельствует, насколько обеспокоены в США ситуацией. Что уж говорить о размещении новых баз и развертывании ядерного вооружения не только в Европе, но и в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Настроения — на два фронта

По данным агентства Reuters, высокопоставленный источник агентства, который участвовал в подготовке доклада, отказался сообщить, знает ли разведка США о сотрудничестве Китая и России в области ядерного оружия. Но США допускают ведение двух войн, поскольку между двумя упомянутыми странами может быть максимальная координация. Председатель демократов Мэдлин Криден заявила на брифинге, посвященном выходу доклада, что президент и конгресс должны «донести до американского народа», что увеличение расходов на оборону — это небольшая цена, которую нужно заплатить, чтобы предотвратить возможную ядерную войну с участием США, Китая и России.

Можно, конечно, предположить, что мы имеем дело с очередным аналитическим докладом каких-то отставников. Дескать, в США сотни «фабрик мысли», все они что-то пишут и передают в органы власти. И выводы подобных записок порой прямо противоположны друг другу.

Однако дело обстоит куда как серьезнее. И не только потому, что данная комиссия создана конгрессом. Ее выводы — отражение настроений, которые царят в Вашингтоне.

Это проявляется в воинственной риторике политиков, дипломатов и генералов. Стоит вспомнить недавнее заявление президента США Джо Байдена о том, что его страна сможет спокойно оказывать массированную военную поддержку и Украине, и Израилю одновременно. Да еще как он это сказал! Залихватски, с улыбочкой! «Ради бога, мы, США, — самая мощная страна не в мире, а в мировой истории, — убежден Байден. — Мы сможем позаботиться и о том, и о другом и по-прежнему поддерживать нашу международную безопасность в целом. (...) Если не мы, то кто?»

Так что не остается сомнений, что правящие круги США вынашивают планы большой войны. Они не собираются просто так отказываться от своей гегемонии, будут драться за ее сохранение изо всех сил. Ведь мировое господство — это не только реализация геополитических амбиций. За ним стоят триллионы долларов, огромные барыши американских корпораций, которые уже давно стали транснациональными. А их хозяева готовы весь мир превратить в одну сплошную бойню для сохранения собственных барышей.

Выводы неутешительные, но и безнадёжные. Главное — трудиться на своем участке. Крепить обороноспособность, развивать сотрудничество с союзниками. То, что и делается сейчас в Беларуси. В этом и заключается самый большой вклад в укрепление мира.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Глава центрального командования США 17 октября прибыл в Израиль и выразил надежду на то, что вооруженные силы страны получат все необходимое для ведения войны с ХАМАС. Министр обороны США Ллойд Остин уже отдал военным приказ быть готовыми к развертыванию на Ближнем Востоке, сообщил телеканал Fox News. Ранее CNN заявил, что Вашингтон направляет к берегам Израиля команду быстрого реагирования из 2 тысяч морских пехотинцев. Дважды за последние дни Израиль посетил госсекретарь Энтони Блинкен, а сегодня там ожидают президента США Джо Байдена.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ГИГИН

США



Вадим ГИГИН

Фото: РЕЙТЕР



Версия для печати